

XXIII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УСПЕХ ПТИЧНИЦЫ

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 (2990)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 5 МАРТА 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ВЕСЕННЮЮ ПОДКОРМКУ — КАЖДОМУ ГЕКТАРУ ОЗИМЫХ!

Обращение колхозников сельхозартели имени Кирова

Дорогие товарищи хлеборобы! В проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы говорится:

— Решающее значение для подъема всех отраслей сельского хозяйства, для роста благосостояния народа имеет прежде всего производство зерна.

Учитывая, что озимая пшеница и рожь занимают большой удельный вес в хлебном балансе страны, мы должны принять все меры для увеличения урожайности этих культур.

Мы знаем, что проведение весенней подкормки озимых посевов на всей площади является в условиях хорошего увлажнения почвы особенно эффективным. Каждый центнер минеральных азотных удобрений, внесенный ранней весной в почву, дает 2—3 центнера прибавки урожая зер-

на, каждый рубль затрат дает 4 рубля прибавки.

Учитывая важность этого агротехнического приема, мы, полеводы колхоза им. Кирова, решили весной 1966 года подкормить озимые на площади 535 гектаров из расчета по одному центнеру на гектар.

Достаточное количество азотных удобрений у нас завезено. Есть соответствующая техника. Имеются и рабочие руки.

Мы призываем всех полеводов, механизаторов и специалистов сельского хозяйства последовать нашему примеру. Этим мы внесем свой вклад в дело решения зерновой проблемы страны и улучшим условия для дальнейшего подъема всех отраслей артельного хозяйства.

Обращение обсуждено и принято на общем собрании колхозников сельхозартели.

конце января этого года, Елизавета Дмитриевна заявила:

— В прошлом году я сдала на приемный пункт свыше 60 тысяч яиц. Хотя и трудно, но нынче постараюсь работать не хуже.

Слово знатной птичницы не расходится с делом. В социалистическом соревновании за достойную встречу XXIII съезда ленинской партии она добилась наилучших результатов в районе. Прошло лишь два месяца первого квартала, а колхоз имени Свердлова уже продал государству 24819 штук яиц вместо 13 тысяч штук по квартальному заданию. Только за последнюю декаду из этого хозяйства поступило 5440 яиц, что значительно больше, чем от 8 остальных птицеферм района.

За два месяца Елизавета Дмитриевна уже получила более 20 яиц от несушки.

Н. ВОСТОКОВ.

МОЛОДЕЖЬ— ВПЕРЕДИ

В 1965 году в комбинат бытового обслуживания пришло на работу 18 девушек, окончивших 8 и 9 классы.

В течение года они приобрели различные специальности. Обучение было бригадное, некоторых послали на курсы. Сейчас все работают самостоятельно. Они пока выполняют простые задания: шьют фуфайки, халаты, матрацы. Со временем придут и опыт и мастерство, и девушкам будут доверять более сложные заказы.

Лучше других в цехе массового пошива работают Поля Попова и Людмила Буркова—она же бригадир молодежной бригады. Много девушек учится в вечерней школе. И хотя трудно совмещать учебу с двухсменной работой, они не отступают перед трудностями.

В. ШЕСТАКОВ.

В РК КПСС

Ценной инициативе—всемерную поддержку!

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и придавая исключительное значение дальнейшему увеличению производства зерна, труженики колхоза имени Кирова решили весной 1966 года подкормить озимые на всей площади (535 га) и внести на каждый гектар не менее одного центнера минеральных удобрений.

Как отмечается в решении бюро, по различным причинам и в первую очередь из-за недостаточной обеспеченности минеральными удобре-

ниями, весной 1965 года подкормка озимых культур в колхозах района проведена крайне неудовлетворительно. Всего было подкормлено 1988 га из 9630, а в колхозах «Память Ленина», «Путь к коммунизму», «Прогресс», «Кодочиги», «Новый мир», «Заря», «Герой труда», «Красное знамя», «Колос» и «Организатор» не подкормили ни одного гектара.

В текущем году минеральными удобрениями для весенней подкормки уже обеспечено 87 процентов озимых.

Своевременное и каче-

ственное проведение подкормки озимых на всей площади во всех колхозах района из расчета 1 центнер на 1 гектар позволит повысить урожайность на 2—3 центнера с гектара, что означает увеличение валового сбора зерновых более чем на 2100 тонн. Каждый вложенный рубль в затраты, связанные с подкормкой озимых, даст более четырех рублей прибыли.

Учитывая важность проведения этого агротехнического мероприятия, БЮРО РАЙКОМА КПСС ПОСТАНОВИЛО ОДОБРИТЬ ИНИЦИАТИВУ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОДКОРМКИ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР ВЕСНОЙ 1966 ГОДА.

Бюро обязало секретарей парторганизаций колхозов рассмотреть на партсобраниях инициативу колхозников сельхозартели имени Кирова и совместно с правлениями

колхозов разработать конкретные мероприятия, обеспечивающие проведение подкормки озимых на всей площади посева.

Правлениями колхозов рекомендовано установить стимулирующую оплату труда, которая мобилировала бы трудоспособное население на проведение подкормки.

Начальник управления сельского хозяйства тов. Зубов В. И. и управляющий районным объединением «Сельхозтехника» тов. Горючев В. Н. обязаны обеспечить потребным количеством минеральных удобрений колхозы района, оказать помощь в вывозке их на поля.

Бюро предложило директорам промышленных предприятий, руководителям учреждений и организаций, председателям сельских и поселковых Советов оказать практическую помощь подшефным колхозам в проведении подкормки озимых весной 1966 года.

Партия убеждена, что весь советский народ с воодушевлением встретит новый пятилетний план, превратит его в предначертания в действительность; рабочие, инженеры и техники, колхозники, специалисты сельского хозяйства, работники науки и культуры своим трудом, энергией, инициативой вывоят дополнительные возможности для перевыполнения плана.

(Из проекта Директив XXIII съезда КПСС).



Будьте знакомы: товарный кассир Галина Каримова. Она работает на станции Тоншаево второе десятилетие. Ее отличает четкое оформление железнодорожной документации, добросовестное выполнение служебных обязанностей. Сегодня все дела и помыслы Галины направлены к тому, чтобы внести достойный вклад в пятилетку.

Внимание трудящихся нашего района, как и всего советского народа, приковано сейчас к проекту Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. С большим интересом знакомятся они с этим важнейшим документом, который вызывает всеобщее одобрение, зовет рабочих и колхозников на новые трудовые победы. Все с удовлетворением отмечают, что проект Директив намечает не только планы дальнейшего развития народного хозяйства, но и предусматривает рост культуры,

благосостояния советского народа.

В районе широко развернута работа по разъяснению проекта Директив, проходит обсуждение его в партийных организациях и на общих собраниях трудящихся. Агитаторы и пропагандисты, руководящие партийные, советские и хозяйственные работники знакомят тружеников сел и деревень с этим важнейшим документом.

В ближайшие дни состоится собрание партийно-хозяйственного актива района. Участники его обсудят проект Директив и определят задачи районной партийной организации по улучшению работы промышленных предприятий и колхозов.

Пропаганда плана новой пятилетки—дело ог-

ромной и первостепенной важности. Долг партийных организаций—на высоком политическом уровне провести обсуждение проекта Директив по пятилетнему плану, учесть каждое ценное предложение, критическое замечание, высказанное коммунистами и всеми трудящимися. В своей работе они обязаны использовать весь богатейший опыт нашей пропаганды и агитации. Наряду с лекциями, докладами и беседами необходимо гото-

вить стенды, монтажи, диаграммы в наших клубах и библиотеках, организовать вечера вопросов и ответов.

Партийные организации должны помочь каждому труженику глубже понять основные итоги минувшего семилетия, грандиозные перспективы нашего движения вперед и свою роль, место и ответственность за выполнение планов, яснее увидеть пути и методы их осуществления.

Разъяснение и обсуждение проекта плана долж-

но быть тесно связано с жизнью, с задачами предприятий, организаций и колхозов, в работе которых у нас имеется еще много недостатков. Вскрыть эти недостатки, правдиво обнажить промахи и ошибки и настойчиво устранять их—такова задача партийных организаций.

Вся массово-политическая работа в районе должна быть подчинена мобилизации трудящихся на решение конкретных задач по дальнейшему подъему промышленного и сельскохозяйственного производства.

В. ПЕСТОВ,
секретарь райкома КПСС

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ СМЕНА?

Два месяца в ДОЦе Пижемского леспромхоза идет разговор о том, что коллектив во главе с Л. П. Дудиной не выполняет производственного плана. Кажется, все смены этого цеха работают в одинаковых условиях, на одинаковом оборудовании, но из трех смен в прорыве лишь одна.

В январе из 310 кубометров тары по плану ее коллектив выработал 241 кубометр, на 44 кубометра меньше плана сделано в феврале. А всего с начала года смена недодала хозяйству 113 кубометров тары.

В чем причины отставания? Л. П. Дудина—молодой специалист. Она избрана секретарем комсомольской организации цеха. В смене работает в основном молодежь. Кажется бы, кому, как не этому коллективу, быть в авангарде борьбы за честь своего цеха и предприятия в целом, но, как видно, кипучая энергия молодости растрачивается вхолостую.

На первый взгляд, причину отставания определить трудно. Однако, если присмотреться повнимательнее, то можно прийти к определенным выводам.

Главный из них—это отсутствие четкой организации труда, неконкретность отдаваемых распоряжений и плохая проверка их исполнения.

А это привело к ослаблению трудовой дисциплины, разболтанности определенной части рабочих. Как результат—работа в смене начинается почти всегда с опозданием на 5—10 минут, а заканчивается на 20—30 минут

раньше. Только по этой причине потеря рабочего времени в течение месяца составляет 12—16 часов или два полных рабочих дня. А если учесть «перекурсы с дремотой», которые устраиваются без нужды часто, то за месяц теряется еще не менее 7 часов.

Итак, три рабочих дня безвозвратных потерь. Вот он, тот резерв, которого не хватает смене для успешного выполнения задания.

Однако, дело не только в том, что причиняется ущерб предприятию. Много теряют от этого и сами рабочие. Например, в январе потеря в зарплате составила в среднем 15 рублей на каждого рабочего, в феврале—примерно столько же.

Борьба за экономию и бережливость, которая сейчас развернулась в нашей стране по почину москвичей и ленинградцев, включает в себя, безусловно, и борьбу за экономию рабочего времени. Ведь время—это деньги.

Понимает ли это молодой руководитель смены тов. Дудина? Очевидно, понимает. Тогда почему же такие промахи в работе? Она объясняет это «отходчивостью» своего характера.

Ну, а как на это смотрят руководители цеха, профком и комсомольский комитет предприятия? Разговоры о неблагоприятии в смене Дудиной ведутся второй месяц, но до сих пор никто практически не помог молодому специалисту в устранении этого неблагоприятия.

М. ЗАМАШКИН,
инженер Пижемского леспромхоза.



Дружно работает бригада сборщиков мебели в цехе Пижемского леспромхоза.

Ее возглавляет Валентин Сергеевич Махнев, опытный столяр. По окончании войны в 1945 году он пришел в цех и с тех пор трудится, отдавая силы и знания производству.

Бригада Махнева выполнила план января на 137, а февраля—на 132 процента.

На снимке: В. С. Махнев на рабочем месте.

Фото Б. Василькова.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ СИЯЙТЕ, ЛЕНИНСКИЕ ЗВЕЗДЫ!

ВТОРОЙ год идет Всесоюзное пионерское соревнование под девизом «Сияйте, ленинские звезды!». Оно посвящается 50-летию Советской власти.

Главная задача и цель Всесоюзного смотра состоит в том, чтобы углубить и еще более обогатить содержание всей деятельности пионерской организации по коммунистическому воспитанию детей.

В настоящее время жизнь в дружинах стала более разнообразной и живой. Появилось много интересных дел. Стали устраиваться походы по изучению родного края, воскресники по сбору металлолома для строительства Саяно-Шушенской ГЭС, зеленые декадни, турниры, спортивные соревнования, встречи в клубах веселых и находчивых.

В пионерской дружине Пижемской средней школы каждый пионерский отряд закреплен за октябрятским. Вожатыми в октябрятских звездочках

являются пионеры. Они же выступают с концертами перед октябрятами, проводят вечера сказок и загадок.

Пионеры Лесозаводской школы создали в отрядах группы «скорой помощи», которые занимаются с отстающими. Ребята ходят к неуспевающим ученикам, помогают им готовить уроки, а лодырей вызывают на Совет дружины. Успеваемость учеников обсуждается на заседаниях штаба «рейда непримиримых».

Соловьевские пионеры провели декадник по озеленению родной школы.

А ребята из Б. Селков собирают материал для составления летописи трудовой славы своего села.

Вместе со всем советским народом пионеры готовятся к знаменательной дате—XXIII съезду КПСС. Они стремятся встретить его отличными и хорошими оценками.

Г. СМЕРНОВА,
зав. школьным отделом РК ВЛКСМ.

МЯСО—ГОСУДАРСТВУ

Достоинство несут предсъездовскую вахту животноводы сельхозартели «Колос». 1 марта они успешно завершили выполнение квартального плана

продажи мяса государству. Вместо 90 центнеров продано 95.

В ближайшие дни будет продано еще 10 центнеров свинины.

Н. ШАЛАГИНОВ.

АККУРАТНЫЙ ПОЧТАЛЬОН

Лютый мороз или мартовская пурга не мешают нашему почтальону Зинаиде Александровне Маковеевой вовремя доставлять корреспонденцию жителям поселка Пижма уже в течение нескольких лет.

Она достает из своей заветной сумки конверты с письмами, приносящими людям радость, ее с нетерпением ждут подписчики газет и журналов. Для всех у нее есть доб-

рое слово и хорошие вести.

Хочется пожелать этой добросовестной работнице дальнейших успехов в работе и личной жизни.

Т. ЖАРОВСКАЯ.

Кировская область. Славно закончили последний год семилетки ударники коммунистического труда птичницы Кировской птицефабрики Валентина Ермолаевна Холманских и Клавдия Егоровна Окатьева (на снимке слева). Они вдвоем обслуживают 4000 кур, от которых получено 750 тысяч яиц. Такой высокой продуктивности (около 190 яиц на несушку) им удалось добиться благодаря внедрению передовых методов кормления и ухода за птицей, которые они изучают на занятиях в школах коммунистического труда.

Фото Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС



ВАЖНЫЙ ШАГ ПО ПУТИ К КОММУНИЗМУ

Советскому человеку свойственно заглядывать в будущее, мысленно видеть свершения рук своих. Какой будет наша Родина через пять лет, какие новые высоты по пути к коммунизму нам предстоит взять за эти годы? Величественная панорама будущего строительства открылась нам в проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, одобренном февральским Пленумом ЦК КПСС.

Новая пятилетка—это не только гигантские заводы, нефтепромыслы и шахты, электростанции и научные лаборатории, более урожайные колхозные нивы и возросшие стада, это—и миллионы жилищ для новоселов, и новые институты, школы, театры, стадионы, санатории, столовые, магазины. Новая пятилетка—это и дальнейший расцвет творчества, духовной жизни людей, осуществление их самых смелых замыслов.

Все, что делается в нашей стране,—делается на благо человека, для его счастья. Во имя этого мы строим коммунизм, во имя этого наша партия настойчиво поднимает народ на осуществление планов хозяйственного и культурного строительства.

«Новый пятилетний план,—подчеркивается в проекте Директив,—призван обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа,

более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей».

В эту пятилетку наш народ вступает после успешного выполнения семилетнего плана. Под руководством партии он создает материально-техническую базу коммунизма, совершенствует методы экономического и государственного строительства. Накопленный опыт, научный подход к решению народнохозяйственных задач, строгое соблюдение ленинских принципов руководства экономической страны дадут возможность нам еще быстрее двигаться вперед.

Агитатор, расскажи своим товарищам о новой пятилетке!

Объем промышленной продукции возрастет за пятилетие примерно в полтора раза, национальный доход нашей страны должен увеличиться на 38—41 процент, а реальные доходы в расчете на душу населения—примерно в 1,3 раза.

Мы привыкли к внушительной масштабности наших планов, и они порой уже кажутся обычными. Но стоит вдуматься в те цифры, что содержатся в проекте Директив, как перед взором встанет поистине гигантская картина. Взять хотя бы нашу электрификацию. Известно, что по плану ГОЭЛРО, разработанному в первые годы жизни Советского государства, намечалось за 10—15 лет соорудить тридцать электростанций, общей мощностью в 1500 тыс. киловатт. Для «лапотной Руси» это был дерзновенный проект, осуществление которого, по мнению известного английского писателя-фантаста Герберта Уэллса, «можно представить себе только с помощью сверхфантазии». И что же?

План этот был перевыполнен в первой пятилетке. Мощность всех наших электростанций тогда достигла почти 4700 тысяч киловатт. В 1932 году они выработали более 13,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. А в пяти-

летке, которую мы начинаем, будет введено 64—66 миллионов киловатт новых мощностей, и в 1970 году наша страна станет производить 840—850 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Таковы исполинские темпы роста социалистической экономики.

Новые совершенные машины, создаваемые талантом советских людей, дальнейшее ускорение технического прогресса, повышение энергооборуженности и производительности труда позволят взять новые огромные высоты. В 1970 году страна будет производить 345—355 миллионов тонн неф-

ти, 225—240 миллиардов кубических метров газа, 665—675 миллионов тонн угля, 124—129 миллионов тонн стали, 95—99 миллионов тонн проката. Намного возрастет продукция машиностроения и химической промышленности.

Подобно приходу весны, обновляющей землю, пятилетка несет с собой прилив свежих сил, окрыляет наши мечты, преобразует, двигает вперед нашу экономику и культуру. И как каждая весна, новая пятилетка имеет свои особенности и приметы. Тут и более широкое внедрение в производство результатов научных исследований, и опережающее развитие отрасли, определяющих научно-технический прогресс, и улучшение качества продукции, и осуществление строжайшего режима экономии. Особое внимание уделяется совершенствованию структуры общественного производства, преодолению диспропорций, отрицательно сказывающихся на экономическом развитии страны, ускоренному развитию легкой и пищевой промышленности.

Первостепенное значение в пятилетнем плане придается повышению производительности труда, что является, как учил Ленин, в конечном сче-

те—самым главным, самым важным для победы нового общественного строя.

Коммунизм нельзя построить без могучей перwokлассной индустрии. Немыслим он и без интенсивного, высокоразвитого сельского хозяйства. Вот почему в новой пятилетке партия наметает добиться значительного увеличения производства продукции земледелия и животноводства.

В деревню будет направлено в эти пять лет много новой техники, увеличатся поставки минеральных удобрений, предстоит провести большие мелиоративные работы и другие мероприятия, намеченные мартовским Пленумом ЦК КПСС. Только государственные централизованные капитальные вложения в сельское хозяйство на производственное строительство и приобретение техники в 1966—1970 годах составят 41 миллиард рублей, то есть столько, сколько было израсходовано на это за 19 послевоенных лет.

Основная цель нового пятилетнего плана—более полное удовлетворение материальных потребностей и духовных запросов советского народа. Это наглядно подтверждают следующие цифры. В проекте Директив предусмотрено повышение заработной платы рабочих и служащих за пятилетие в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежных и натуральных доходов колхозников от общественного хозяйства—в среднем на 35—40 процентов. При этом денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления, увеличатся не менее чем на 40 процентов.

Новый пятилетний план, проект которого обсуждается сейчас в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати, словно яркий маяк, зовет наш народ вперед, к большим свершениям.

Б. АВЕРЧЕНКО.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже молока государству.

Данные на 1 марта.

(В процентах к квартальному плану).

«Коммунар»	117
«Колос»	80
«Путь Ленина»	71
«Организатор»	58
Имени Кирова	53
«Прогресс»	50
Имени Ленина	50
Имени Свердлова	43
«Путь к коммунизму»	43
«Кодочиги»	42
«Ошминский»	38
Имени Тимирязева	32
«Малокаменский»	32
«Ир-Жара»	29
«Память Ленина»	27
«Заря»	27
«Красная нива»	22
«Герой труда»	16
«Гигант»	12
«Красное знамя»	9
«Новый мир»	4

Итого: 48

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже мяса.

Данные на 1 марта.

(В процентах к квартальному плану).

«Путь к коммунизму»	140
«Ошминский»	109
«Колос»	107
«Заря»	106
«Коммунар»	106
«Путь Ленина»	105
Имени Свердлова	100
«Организатор»	88
Имени Тимирязева	83
Имени Ленина	77
«Кодочиги»	70
Имени Кирова	66
«Новый мир»	60
«Память Ленина»	55
«Ир-Жара»	53
«Красное знамя»	52
«Малокаменский»	33
«Прогресс»	32
«Красная нива»	23
«Герой труда»	21
«Гигант»	—

Итого: 68

УГОЛОК РЫБолоВА

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Нынешняя зима не баловала любителей подледного лова рыбы. Сколько вылазок не состоялось из-за метелей и сильных морозов. Самой добычливой была ловля на поплавочную удочку и блесну по перволеду. Затем наступил снегопад, а в январе и феврале клев прекратился совсем.

Настал долгожданный март. С этим месяцем у рыболовов-любителей связано много радужных надежд. После зимней спячки и голодовки рыба в марте берет насадки активно. Как и по перволеду, хорошо идет на мотыля плотва или, как ее называют здесь, сорочка. Не прочь полакомиться крупным короедом голавль. Во второй половине марта бывает удачна ловля щуки на живца и блесну.

Не беда, что март еще хмурится. Скоро опушки леса окутываются в голубоватую дымку, пригреет весеннее солнце. Не упускай таких дней, рыболов. Рюкзак на плечи, пешню—в руки и—в путь.

И. СМЕРНОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 3 марта 1966 г.

Приближается Международный женский день 8 марта. В этом году он будет отмечаться в нашей стране особо торжественно—как всенародный праздник в знак признания выдающихся заслуг советских женщин перед страной. Ежедневно мы узнаем о новых достижениях наших женщин в строительстве коммунизма. Только в эти дни Указом Президиума Верховного Совета СССР бетонщица Братскгэстроя Валентина Дробышева удостоена звания Героя Социалистического Труда, председатель передового узбекского колхоза Герой Социалистического Труда Назира Юлдашева избрана делегатом на XXIII съезд КПСС. Подобные примеры говорят о славных делах советских тружениц.

В декабре 1917 года В. И. Ленин подписал первые Декреты советской власти, по которым отменялись ограничения прав женщин, предусмотренные законом царской России. Женщина получила равные права с мужчи-



Сто лет тому назад, в марте 1866 года в Киеве была создана русская публичная библиотека. На протяжении долгих лет влачила она жалкое существование, так как мизерных субсидий городской думы и денег, которые вносили читатели, не хватало даже для оплаты труда ее работников. В течение десятилетий в фонде публичной библиотеки украинской столицы не было ни одной книги на украинском языке.

За годы советской власти Киевская библиотека выросла в сокровищницу произведений русской, украинской и мировой литературы.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

ной, могла свободно избрать профессию... За два года, говорил В. И. Ленин, советская власть сделала для освобождения женщин столько, сколько

управления «Вестник статистики». Из каждых 100 рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве, 49—женщины, из каждых 100 колхозников,

мер, из каждых 100 врачей 74—женщины, а из 100 учителей и руководителей школ женщин—69. Советская власть предоставила женщинам ши-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

за 130 лет не сделали все вместе передовые, просвещенные «демократические» республики всего мира.

И действительно, широкие права были не только декларированы, но и представлены на деле. В результате, женщины заняли равное положение с мужчинами на различных участках социалистического строительства.

Это убедительно подтверждают цифры, опубликованные в вышедшем недавно журнале центрального статистического

принимающих участие в работе колхозов, женщин—55.

Среди специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве, женщины составляют 59 процентов. При этом численность женщин—специалистов систематически растет. Так, в 1964 году по сравнению с 1941 годом она была выше в 7,6 раза, а по сравнению с 1928 годом—в 44 раза. Некоторые профессии у нас являются типично женскими. Так, напри-

рокие права в управлении государством. В Верховный Совет СССР избрано 390 женщин—27 процентов общего числа депутатов, а в местные Советы—857594 женщины—42,7 процента всех депутатов. Заметим, что в дореволюционной России женщины были лишены избирательного права.

За годы советской власти проделана огромная работа по раскрепощению женщин в национальных республиках. И опять сухие цифры статистики. Но как много они говорят!

В Казахской, Узбекской, Киргизской, Таджикской, Туркменской союзных республиках, где до революции среди женщин грамотные насчитывались единицами, ныне среди специалистов с высшим и средним специальным образованием женщины составляют соответственно по пяти перечисленным республикам 56, 48, 54, 43, 45 процентов.

Закон строго охраняет здоровье женщины - матери, государство берет на себя большие расходы по содержанию детских садов и яслей, школ и других учреждений, которые помогают женщинам активно участвовать в производственной и общественно-политической жизни страны.

Наша страна идет навстречу XXIII съезду КПСС. Всенародную вахту в честь съезда ленинской партии достойно несут и советские женщины. (ТАСС)

ЗАПОЗДАЛОЕ РАСКАЯНИЕ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Сначала все шло прямой дорогой. Любовь, женитьба, дети. Иван Мамаев души не чаял в своей жене.

Он был счастлив. Так, по крайней мере, казалось ему.

И вдруг... тот же Федот стал не тот. Жена стала казаться ему безобразной, как смертный грех, дети—обузой. От кажущегося счастья не осталось и следа.

—Нет, не с того конца начал я свою жизнь,—думал Иван,—обмисурился малость. Ну, да это ничего, поправимо.

«Герой» стал вносить свои «поправки». Его «философия» о жизни теперь базировалась на ветхих подстановках: все для себя, все для личного удовольствия.

Он пустился в путь. Иван, подобно мотыльку, перепархивал с цветка на цветок, упиваясь кратковременной любовью. Блу-

дный сын забыл обо всем: о том, что жена выбивается из сил, что родная семья живет в нужде и что она ждет не дождется его домой. Даже общественно-полезным трудом перестал заниматься. Его Иван сменил на шабашничество.

Надеясь, что муж поймет свою ошибку и возвратится к родной семье, жена даже не обратилась в суд, чтобы взыскать с него алименты. Много раз она пыталась убедить Ивана покончить с порочной жизнью, прощала ему «вывихи». Увы! Бесполезно.

Годы разматывали клубок тяжелой жизни. Жена состарилась, поседела. Лицо ее покрылось глубокими морщинами. Однако, детей она вырастила, вывела в люди.

Иван не заметил, как прошли весна и лето его распутной жизни. Подошла осень, сырая и бесплодная. Силы растрачены. Он остался одиноким. Неко-

му стало пожаловаться, поведать о своем горе. Никто не сочувствовал Ивану. Он стал не нужен даже и тем женщинам, ради которых покинул своих детей.

Тут-то он понял, что честь надо беречь смолоду. Понял, но слишком поздно. Старость заставляла думать о теплом и тихом домашнем очаге. А где он? Его не было у Ивана. Он даже не заработал права на государственную пенсию.

УДАЧНАЯ ОХОТА

Охота на пушного зверя—дело не простое. Оно требует большой сноровки, зоркого наблюдательного глаза, умения четко разбираться в лесной «книжке».

Всем этим хорошо владеет 72-летний охотник из деревни Лумарь Василий Архипович Соловьев. Именно поэтому ему всегда сопутствует удача. Сезонный план по добыче пушного зверя он выполнил на 210 процентов. Охотник добыл 10 куниц, 4 лис, норку, хоря, горностая и много белок.

Б. ЛУТФУЛЛИН.

Мы видим его в народном суде. Он возбудил дело о взыскании с детей алиментов.

—Вы участвовали в воспитании своих детей?—спросили его при разборе дела.

—Нет.

—Оказывали материальную помощь?

—Нет.

—В таком случае скажите: вправе ли вы претендовать на алименты?

Иван вздохнул, почесал затылок, подумал.

—Да... Детей-то... Сплошал...

В печальном раздумии и с поникшей головой вышел одинокий старик из зала суда.

Подделом стрекозлу!

В. ГОРЯЧЕВ.
Дер. Кодочиги.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

КНИГОЛЮБЫ

СУМЕРКИ. На крыльцо Ошминского сельского клуба входит запорошенный снегом белобородый человек. В руках у него сумка. Отряхнувшись, он направляется в библиотеку.

Это известный в округе книголюб Василий Матвеевич Окунев. Ему 80 лет. Любовь к чтению книг он пронес через всю свою созна-

тельную жизнь. Вот и сегодня, несмотря на непогоду, Василий Матвеевич пришел для того, чтобы обменять прочитанные книги.

Все интересует 80-летнего читателя: и происхождение жизни на земле, и откуда взялась вера в бога, и был ли на самом деле Христос. А сейчас он принес прочитанные им «Рассказы о В. И. Ленине»

Б. Горбатова и «Люди из захолустья» А. Малышкина.

Второй страстный книголюб—Василий Тимофеевич Птилицов—живет в деревне Марково. Он—участник гражданской войны. Являясь частым посетителем библиотеки, Василий Тимофеевич принимает активное участие в работе клуба.

А. ДЕНИСОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.